

## 4岁男孩上幼儿园迟到了,家长也联系不上…… 仨幼儿园老师报警救了一家三口



民警和三名老师第一时间关闭燃气阀门,配合赶到的120急救人员把俊俊一家送医救治。

警方供图

### 老人取钱欲交住院费 钱却丢了 民警在垃圾桶里 找到看病钱

“警察同志,你们一定要帮帮我!”刚从银行取出4500元钱准备给老伴交住院费,50分钟后到家却发现钱不见了。11月23日下午1时,本溪满族自治县连山关派出所接到了一名老人的求助:当日中午11时10分左右,老人在银行取出4500元,准备下午去给老伴交住院费。可是她中午12时许到家时,发现刚取出的4500元不见了。年已七旬的老人腰背弯曲,她说自己平日就在医院里照顾老伴,家里生活并不宽裕,这笔住院费丢了,老伴也就没法继续治疗了,老人惭愧又担心,怪自己没把钱收好,“这可怎么办才好啊!这钱要丢了我也不想活了!”民警王世伟、尹巳中赶紧安慰老人:“阿姨,相信我们,钱一定可以找回的,没什么过不去的坎。”随即两名民警立即前往老人取钱后路过的所有场所、道路,调取公共视频。

经过一个多小时的查看,民警把线索锁定在连山关镇一家快递点。“从视频中发现,老人丢失的钱是用手套包裹着的,在取快递的时候不小心掉落,老人没注意,后来被快递员当成不要的垃圾扔到门口的垃圾桶里。”

幸运的是老太报警及时,民警行动迅速,垃圾桶里的垃圾还没有被垃圾车清运拉走,民警在里面找到了老人的手套,里面的4500元钱原封没动。

把钱交给老人后,民警又叮嘱老人:家中不要存放大量现金,不安全也容易忘记位置,最好存入银行。如果发现钱财丢失,请第一时间报警。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

### 女子三根手指断裂急需救治 交警开辟绿色通道送医

11月23日,家住鞍山岫岩的一名女子在家中干活时不慎将三根手指弄断了。女子痛得在地上直打滚。家属见状后立即开车向海城正骨医院奔去,怕路上堵车,家属便拨打了110指挥中心的电话。牌楼交警中队队长郭春宇立即同伤者家属取得联系,为了给伤者救治抢出时间,双方约定在牌楼高速口会合。十几分钟后,郭春宇驾驶警车车拉响警笛、打开警灯在前面开道,开启了交通绿波模式,直奔正骨医院开去。

在等待伤者前,郭春宇便与同事进行了沟通,在事先规划好的路段上协调了执勤警力的配合,以最快的速度护送伤者到达医院。沿途的车辆和其他居民看见该情况后,都主动为其避让。郭春宇一边驾驶警车在前面开道,一边摇下车窗高喊着“请让开,后面有病人急需就医”。原本40多分钟的车程,只用了12分钟就赶到了正骨医院。抵达医院后,郭春宇和同事帮其推向急诊室。待伤者进入手术室后,郭春宇等人才离开,又回到了执勤岗位。

手术很成功,医生表示,伤者送来的非常及时,三根手指都能保住,要是晚来5分钟,情况就很难说了。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼

4岁男孩迟迟不来幼儿园,家长也联系不上……

**大连市甘井子区艺铭托幼园的老师潘颖着急了。午休时间,她和园长王彦竹、老师关倩一起前往家长工作地点查看,发现家长也没有来上班……**

11月22日上午,潘颖正在一遍遍地给一名孩子的家长打电话,但孩子母亲的手机关机,孩子父亲的手机一直无人接听。原来,她的班级里,一名叫俊俊(化名)的4岁小男孩迟迟未到,而家长也没有提前请假。“幼儿园正常8点入园,俊俊家离得远,平日里是会来得晚一些,但10点前无论如何也该到了。”联系不到家长,让潘颖更加担心孩子是否出了事儿。

中午休息时间,潘颖安顿好班中其他孩子后,向园长王彦竹表达了自己的担忧。王彦竹了解情况后,决定通过园中留存的孩子家庭信

息前往寻找。因为孩子家长工作的地点就在幼儿园附近,王彦竹、潘颖和另一位老师关倩一行三人先行前往查看。

孩子家长在幼儿园附近经营着一家餐饮店,幼儿园一行三人来到这里后,发现家长也不在这里。临近商户告诉她们,这家人很少有不在的情况,而且他们会提前在家中处理食材,不知道是不是在处理食材过程中出现了意外。

得知这一情况后,三人更加放心不下,决定报警。大连湾沿海派出所接到报警电话,幼儿园园长王彦竹说:“孩子的父母在幼儿园旁边经营一家饭店,我过去时看见大门紧锁,电子屏幕上积压很多外卖订单,隐隐约约感觉不太对劲。”

民警和幼儿园老师迅速赶到了俊俊家,但无论如何敲门,屋内始终无人应答。其住宅位于二楼,民警找来梯子,迅速攀爬至楼房窗外查看屋内情况。社区民警邹坤说:“当时居民家里窗户紧闭,通过窗帘缝隙看到有人躺在床上,任凭如何敲窗也没有回应。”这家人可能有生命危险,必须马上施救。民警迅速拨打120、联系开锁人员及社区工作人员。

破门而入的那一刻,一股浓重刺鼻的燃气味道扑面而来,俊俊一家三口全都躺在卧室里,意识模糊,动弹不得。民警和三名老师第一时间关闭燃气阀门,打开全屋门窗,配合赶到的120急救人员迅速把俊俊一家人送医救治。

下午4点左右,三名老师随同救护车将一

家三口送往大连市第四人民医院,并协助联系亲属。到达四院后,三人又兵分两路,园长王彦竹留在四院协助照看孩子家长,潘颖和关倩则护送俊俊前往大连市儿童医院,并全程陪护孩子接受救治。潘颖告诉记者,当天晚上9点多她才回家,“能够帮助俊俊和孩子家长脱离危险,我很开心。”

当时接诊孩子家长的大连市第四人民医院神经内科副主任医师李琳表示,两名患者到达医院时意识模糊、反应迟钝、四肢无力。经检查,其体内碳氧血红蛋白指标严重超标,达到正常水平的10倍以上,确诊为一氧化碳中毒。并且二人均因长时间机体缺氧导致不同程度的心肌损伤。一氧化碳中毒发现的越早越好,否则长时间处于缺氧环境中就会导致人体各个脏器不可逆损伤,严重的情况下还会危及生命。“所以幼儿园老师们及时发现送医的行为为他们争取到了宝贵的救治时间,避免了可能发生的更为严重的伤害。”

目前,有公益机构给三位老师颁发了5000元奖励。老师们决定将钱拿去给孩子的父母帮助他们:“他们没有医保,孩子在ICU费用也很高。”

辽沈晚报特派大连记者 张宇



## -5℃ 民警下冰湖救出落水老人

-5℃的天气,河水冰冷,但人心很热,11月23日,在盘锦双台子区湖滨公园码头发生的这一幕让人感到温暖。

“快!快!快!湖滨公园有人落水……”“我们立即赶到。”2023年11月23日11时许,盘锦胜利派出所接到辖区群众报警,在双台子湖滨公园码头发现一名老人不慎落水,现场情况十分紧急,请求救助。

接警后,值班民警王伟立即和3名民警赶赴现场,并在出警途中第一时间联系120救护人员赶往现场。“老人已在湖中央的位置,再往前就要有生命危险,”民警王伟介绍,此时,湖水已经漫过落水者胸部,低温导致落水者意识模糊,随时都有沉入水中的危险。初冬的盘锦,日常气温都在-5℃左右,湖水



民警跳入冰湖中救人。

受访者供图

更是刺骨寒冷,民警王伟脱去外衣和裤子,奋不顾身跳进冰冷刺骨的湖水里,蹚过淤泥,快速来到落水者身边。

“大姨,不要慌,我们警察来救你,”王伟一边安慰老人一边与岸边的民警、市民以及120工作人员相配合,使用救生圈和绳子不住地朝岸边使劲拉。在大家配合下,用短短4分钟将老人成功救上岸。此时老人已经处于昏迷的状态。120急救人员迅速对老人进行心肺复苏。老人恢复意识后被送往医院进行救治。目前,老人情况良好,身体并无大碍。

从民警赶到现场到将落水老人救上岸脱离危险境,仅用4分钟。现场群众纷纷为寒风中警察脱衣下河的救人壮举喝彩。

辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚